



我已经是第二次来张家界了，春节期间人太多了，选择延后休假错峰出游，这样出行成本和舒适度都更好一点。江西的王女士说。1月30日，艳阳高照，张家界国家森林公园游客络绎不绝。游人漫步在大氧吧广场和金鞭溪，享受每立方厘米超12万个负氧离子的清新，尽情呼吸，畅享“洗肺”之旅。还有部分游客乘坐索道，在黄石寨登高望远，领略绝美风光，春节期间虽已结束，但武陵源的“洗肺”之旅持续火热。连日来，大量错峰出游的游客纷至沓来，张家界国家森林公园客流量稳中有增，延续着节后旅游热度。从正月初七至初九，景区日均接待游客逾20000人次，呈现出良好的春日旅游旺盛。

田红盼 摄

## 一周回眸

●近期，央视频栏目《跟着书本去旅行》推出系列短片《奇山异水张家界》，重点推介张家界秀美景色、地理风光。

●1月31日，新华社英文客户端发表文章《Medicinal plant brews up sweet life for locals》（中文翻译：《莓茶为当地群众带来甜蜜生活》，将镜头聚焦张家界莓茶，讲述张家界莓茶带领群众脱贫致富，助力乡村振兴的故事。

●近日，位于桑植县的湖南八大公山国家级自然保护区工作人员，在收集整理野外红外相机视频资料时，发现拍摄到了国家二级保护野生动物黑熊出没的影像，而且还是非常罕见的“三熊出没”。

●正月十二至十五，永定区推出“猜灯谜抢万元红包 赏非遗赢景区门票”系列线上元宵节活动。

●目前，张家界荷花国际机场扩建工程航站楼B指廊土建部分已全部完成，钢结构屋面结构主体已完成80%。

●2月1日，我市鲁絮政协委员工作室揭牌成立。该工作室自筹备以来，打造的新土家风歌曲《高山望》获评湖南省第十五届精神文明建设“五个一工程”奖。

●自2月8日起，我市启用杨家界大道（永定段）电子警察交通违法抓拍系统，对机动车交通违法行为将自动抓拍并依法处理。

●连日来，天气日趋转暖，张家界国家森林公园黄石寨梅园的梅花悄然绽放，暗香浮动，吸引不少游人驻足赏花。



●2月2日，武陵源区在索溪峪街道喻家嘴商业城举行涉旅行业专场招聘会，共有24家企业提供工作岗位700余个。

●2022年，全省接待国内外游客4.35亿人次，实现旅游收入6487.96亿元，恢复到2019年的85.4%。

●湖南博物院、隆回县文化旅游广电体育局（隆回县文物局）被评为全国文物系统先进集体。

●永州市双牌县阳明山国家森林公园成为全国首批、湖南省首个避暑旅游目的地。

●第十二届中国洞庭湖观鸟节定于2023年2月17日-20日恢复举办。

●与上海轨交11号线相接的苏州轨交11号线预计今年3月1日试运行，届时上海与苏州可实现地铁互通。

## 《八戒之天蓬下界》将公映 神妖大战 决胜张家界之巅

### 故宫要开分院 故宫博物院北院区正式动工

本报讯（周沫）刚刚过去的春节假期，故宫是热门旅游打卡地之一。令人期待的是，成立近百年的故宫博物院很快就要有分院了。

就在不久前，立项筹备已近十年之久的故宫博物院北院区正式破土动工。项目位于北京西北郊，海淀区西北旺镇的西玉河村。南侧临水，北面叠山，建筑面积超过10万平方米。距离故宫博物院30多公里，大概需要一个小时的车程。

故宫博物院是我国规模最大的古建筑群，也是世界现存规模最大、保存最完整的木质结构宫殿群，占地面积达到72万平方米，有大小宫殿七十多座，房屋九千余间。目前故宫博物院共有文物180多万件，但每年故宫本院展览文物的数量不到1万件。故宫北院建成后，展览展出条件将得到根本性的改善和提升，将有12个展厅，大概35000平方米的展厅面积，每年展览的文物数量可以达到2到3万件。

据介绍，北院区项目不是采用把故宫的古建样式直接搬去的模式，它是一座现代化的博物馆，借鉴了故宫的一些元素，建成以后应该说是一座简洁、厚重、大气的博物馆。目前故宫北院正在加紧建设，争取在2025年故宫博物院建院100周年之际全面建成。

### 永定区石堰坪村再次亮相 湖南卫视新闻联播

本报讯（钟海钰）永定区王家坪镇石堰坪村又在湖南卫视亮相了！1月30日晚，湖南卫视《湖南新闻联播》播出了《回访苏木卓：绘就美好生活新图景》，讲述《直播苏木卓》播出后石堰坪村的新变化。

2017年，湖南卫视新春走基层《直播苏木卓》深入石堰坪村，掀开了土家族祖源之地风貌的神秘面纱，助推石堰坪村走出深闺，成为张家界全域旅游的新亮点。

据了解，石堰坪村风光旖旎、人文璀璨，孕育出了别样的古韵乡愁，近年来吸引中央电视台、湖南电视台等各大媒体纷至沓来，推出了《山水间的家》《直播苏木卓》等特别节目，还在《梦萦张家界》《爱之见》等大银幕作品中亮相，讲述石堰坪的民俗风情，观众反响热烈，收获好评一片。

石堰坪村于2012年入选第一批中国传统村落名录，现为全国重点文物保护单位、全国少数民族特色村寨、全国美丽乡村创建试点、张家界石堰坪土家生态博物馆所在地。

本报讯（邓道理）2023年又有一部备受期待的国漫大电影即将要跟大家见面。最近电影《八戒之天蓬下界》曝光的一组空境剧照十分吸引人眼球。笔直高耸的山峰像宝剑一样直插云海，群山层峦叠嶂勾勒出一幅仙气飘飘的山水画卷。如此鬼斧神工如梦似幻的场景并非电影原画师的创作，而是取材于湖南张家界国家森林公园，让人不禁感叹八戒这次“下界”原来是下到了张家界。

张家界武陵源作为最早被列入《世界自然遗产名录》的景区其名声早已享誉海内外，科幻巨制《阿凡达》和经典的86版《西游记》等诸多海内外知名影视都在此地取景制作拍摄。主要也得益于张家界国家森林公园的自然风景奇观，已经超出人们对异世界和仙境的想象。

而在电影《八戒之天蓬下界》中，主角八戒和妖王赛太岁的一场终极“神妖大战”的重头戏，决战场景就放在了张家界国家森林公园的群山之中。二人使出浑身解数在群山间斗法的场面显得格外紧张激烈，多变的环境也给电影增加了更多的戏剧张力和想象空间。

电影《八戒之天蓬下界》讲述了八戒在成为八戒前的故事，曾经不可一世的天蓬元帅因看守不利，不慎让天庭神器上宝沁金耙落入了妖界。为了能够顺利找回神器，同时也是为了阻止一场关乎天、人、妖三界的大战，天蓬不得不隐藏身份下界前往妖城探查。可没想到原本英姿飒爽受万人追捧的天蓬元帅，下界后不仅丢失了自己的全部法力，还变成了一个三尺长鼻大豆眼儿，蓬头垢面肚大腰圆，谁见谁烦的“超级金刚大肥猪”，一个爆笑又高燃的故事由此展开。

电影《八戒之天蓬下界》是由何冉昊导演，北京环宇星漫文化传播有限公司、中青新影文化传媒有限公司、金马瑞业文化产业有限公司、海南联合企业管理集团有限公司出品，上海秦时明月影视文化有限公司、北京鲨鱼公园教育科技有限公司等联合出品。影片计划于2023年全国公映。